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«НАУЧНО ИСЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ОАО НИИ СУПЕР ЭВМ»
SCIENTIFIC RESEARCH INSTITUTE OF SCIENTIFIC RESEARCH INSTITUTE SUPER COMPUTERS
Описаны наиболее важные достижения Научно-исследовательского  института НИИ Супер ЭВМ за истекшие 25 лет. Кратко рассмотрены основные направления исследований и разработок Института в настоящее время, области их применения и тенденции развития.

Ключевые слова: вычислительный комплекс, обработка информации, базовые технологии моделирования.

The most important achievements of the scientific-research Institute SRI Super computer for the last 25 years are described hereby. Brief overview of major research and development projects are given as well as fields of their application and development trend are given.
Keywords: computersystem, dataprocessing, basicmodelingtechniques
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АГАФОНОВ КОНСТАНТИН ВАСИЛЬЕВИЧ -  В РАДИОПРОМЫШЛЕННОСТИ
AGAFONOV KONSTANTIN VASILIEVICH  - IN THE RADIO

В статье рассмотрены и описаны  основные этапы трудовой деятельности Агафонова К.В. в радиопромышленности.

Ключевые слова: трудовая деятельность Агафонова К.В., история создания НПО СВТ.

The article considers and describes the main stages of working career ofAgafonov K.V. in the sphere of radio-frequency technologies.
Key words: labor activity ofAgafonov K.V., the history of creation of NGO SVT.
К.т.н. С.Н. Маликов, Д.т.н. , проф. С.М. Чудинов, Л.У. Омерова 

S.N. Malikov, S.M. Chudinov, L.U. Omerova 
УНИФИЦИРОВАННЫЕ ЭЛЕКТРОННЫЕ МОДУЛИ – УНИВЕРСАЛЬНЫЙ ИНСТРУМЕНТ интеграции высокоуровневых ресурсов  для решения научных и инженерных задач
Unified electronic moduleS - UNIVERSAL TOOL FOR HIGH-LEVEL RESOURCES INTEGRATION FOR THE PURPOSES OF SCIENTIFIC AND ENGINEERING MISSIONS
Рассматривается структура, состав  и применение Унифицированных электронных модулей (изделия УЭМ) для решения задач цифровой локации в реальном масштабе времени с применением модифицированных современных алгоритмов цифровой обработки сигналов (ЦОС), а также построение масштабируемых вычислительных систем сбора и цифровой обработки    информации  на базе УЭМ для решения задач цифровой локации в различных областях науки и техники. 

Ключевые слова: цифровая локация, изделие УЭМ, ПЛИС, модули МЦЛ, субмодули стандарта FMC, программное обеспечение, обработка изображений в медицине, геофизике, в службах МЧС.
The article represents the structure, composition and sphere of application of the unified electronic modules (UEM products) to be used for the purposes ofrealtime scaledigital location with usage of themodified advanced algorithms of digital signal processing (DSP), as well as the design of scalable computer systems for digital data collecting and processing based on UEM for the purposes of digital location in various areas of science and technology.

Keywords: digital location, product UEM, FPGAs, MPT modules, sub-modules standard FMC, software, image processing in medicine, geophysics, and services of the Civil Defense Ministry.
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МЕТОДОЛОГИЯ СОЗДАНИЯ САМООРГАНИЗУЮЩИХСЯ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫХ СИСТЕМ И ТЕХНОЛОГИИ  АВТОМАТИЧЕСКОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ ПАРАЛЛЕЛЬНОГО АППАРАТНО – ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ.

METHODOLOGY SELF-ORGANIZING COMPUTING AND TECHNOLOGIES OF AUTOMATIC DESIGN OF PARALLEL HARDWARE AND SOFTWARE.
Излагается совокупность методов создания самоорганизующихся вычислительных систем (АСВС) и технологии автоматического проектирования параллельного аппаратно-программного обеспечения. Данная методология является основой инновационного развития управляющих систем.

Ключевые слова: Методология, технология проектирования, вычислительные комплексы.

The article outlines the methodology of self-managed computing systems (АСВС) and technologies of automatic design of parallel hardware and software basis for innovative development.


В.М. Нейман,  к.т.н. С.Н. Маликов (ОАО «НИИ супер ЭВМ»)

V. Neumann, S.N. Malikov
ВЫПОЛНЕНИЕ ВЫЧИСЛЕНИЙ  УВЕЛИЧЕННОЙ РАЗРЯДНОСТИ В ФУРЬЕ ОБЛАСТИ
PERFORMING CALCULATIONS OF INCREASED BITNESS WITHIN THE FOURIER REGION
В статье предлагается сократить время выполнения основных арифметических операций над числами увеличенной разрядности, создав специализированное  вычислительное устройство, оперирующее Фурье-образами указанных чисел. Приводятся обоснование возможности построения подобного устройства, и даётся оценка его основных характеристик.

Ключевые слова: вычисления увеличенной разрядности, преобразование Фурье

The article contains a proposal on creation of the specialized computing device for Fourier transform operation aimed to reduce time needed for performing of the arithmetic operations over the numbers with increased bitness. The rationale for the opportunities of construction of such a device and an assessment of its main characteristics is given in the present article.
В.М. Нейман,  к.т.н. С.Н. Маликов (ОАО «НИИ супер ЭВМ»)
V. Neumann, S.N. Malikov
ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ ТОЧНОСТИ РАСЧЁТОВ НА ЭВМ.

WAYS TO IMPROVE THE ACCURACY OF COMPUTER CALCULATIONS.
Рассматривается недостатки, присущие «машинной» арифметике и пути их преодоления. Указано, что ошибки округления препятствуют разработке адекватных моделей поведения сложных систем и получению достоверных данных прогноза их состояния.

Ключевые слова: Точность вычислений, ошибки округления, моделирование.

The article considers insufficiencies inherent to the «machine» arithmetic and ways to overcome it. Article states that rounding errors hinder development of the adequate models of complex systems’ behavior and acquisition of reliableforecast of its condition.
АВТОМАТИЗАЦИЯ  ПРОЕКТИРОВАНИЯ 

К.т.н. М.А. Колесников, М.О. Полежаев, Д.т.н. С.М. Чудинов 
M.A. Kolesnikov, M.O. Polezhaev, S.M. CHudinov 
АППАРАТНО-ПРОГРАММНЫЙ КОМПЛЕКС МОДЕЛИРОВАНИЯ МЕЖСХЕМНЫХ СОЕДИНЕНИЙ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИСТЕМ

HARDWARE AND SOFTWARE MODELING MEZHSKHEMNYH COMPOUNDS OF HIGH-PERFORMANCE

В статье предлагается технология моделирования межсхемных соединений быстродействующей логики, существенно повышающая точность и надежность прогнозирования переходных процессов в линиях передачи.

Ключевые слова: Электронное конструирование, целостность логических сигналов, скин-эффект, помехи отражений, перекрестные помехи, САПР.

The article suggests technology of the intraconnection high-speed locomotion modeling that increases the accuracy and reliability of forecasting of the transient processes in transmission lines significantly.
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АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ МОДЕЛИРОВАНИЯ МЕЖСХЕМНЫХ СОЕДИНЕНИЙ ПРИ РАЗРАБОТКЕ САПР ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ ЭВМ.

CONTEMPORARY ISSUES IN INTRACONNECTION MODELING UNDER DEVELOPMENT OF THE HIGH-PERFORMANCE OF CAE COMPUTING.

В работе проводится анализ современного состояния и тенденций развития в конструировании межсхемных соединений. Сформулированы основные требования к элементам конструкции и технологии межсхемных соединений, определяющим скоростные свойства проектируемых ЭВМ. Обоснованы основные направления развития методов машинного проектирования печатных и кабельных линий связи.

This article analyzes the current status and trends in the design of intraconnections. The main requirements towards the elements of design and technology of intraconnections, determining speed characteristics of the projected computer are defined. The basic directions of development of methods of computer-aided design of printed and cable lines are justified.
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ПРИМЕНЕНИЕ ЧАСТОТНОГО МЕТОДА ДЛЯ РАЗРАБОТКИ МОДЕЛЕЙ ДЛИННЫХ ЛИНИЙ С ПОТЕРЯМИ
APPLICATION OF THE FREQUENCY METHOD FOR DEVELOPMENT OF THE LONG-DISTANCE TRAMSMISSION LOSSY LINES
В статье приведена модель длинной линии связи. Для учета частотно-зависимых потерь в линии применен метод частотного моделирования, базирующийся на быстром преобразовании Фурье. Модель реализована программно и проверена на тестовой плате аппаратно-программного комплекса моделирования межсхемных соединений АПКМ.

The article presents the model of a long transmission line. Frequency modeling method based on fast Fourier transformation was applied for recordkeeping of frequency-dependent losses. The model was implemented in software and tested on hardware-software complex modeling of connections APKM.

Ключевые слова:Линия передач, полосковая линия, частотно-зависимые потери, скин-эффект, частотное моделирование, быстрое преобразование Фурье.
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FPGA-технологии в автоматизированных системах скрининговой диагностики заболеваний легких

APPLICATION OF THE FPGA-TECHNOLOGIES IN LUNG DISEASE SCREENING DIAGNOSTIC COMPUTER-AIDED SYSTEMS
Рассматривается применение FPGA-технологии в автоматизированных системах для исследования флюорограмм. Разработан метод, основанный на фрактальном представлении моделей цифровых изображений, позволяющий осуществлять формирование пространства информативных признаков для классификации. Методика расчета оценок фрактальных размерностей структуры осуществляется  для бинарных изображений. Автоматизированную систему классификации флюорограмм целесообразно реализовать, используя технологии FPGA, обеспечивающие повышение оперативности принятия решений.

The application of FPGA-technologies in automated systems for photofluorograms analysis is considered. Method of calculation of the fractal dimension of the structure is applied to binary images. It is proposed to establish the automated photofluorogram classification system using FPGA-technologies in order to increase the operational efficiency of decision-making
К.т.н. доц.  Р.А. Томакова ,  д.т.н., проф. С.А. Филист,  д.т.н., проф. С.М. Чудинов 
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FPGA-технологии в интеллектуальных морфологических операторах обработки сложноструктурируемых изображений
USAGE OF FPGA-technologies in ITELLIGENT morphological operators FOR COMPLEX STRUCTRED IMAGES PROCESSING

Рассматривается применение FPGA-технологии в автоматизированных системах для сегментации сложноструктурируемых изображений. Предложена структура интеллектуального морфологического оператора, позволяющая повысить качество сегментации сложноструктурируемых изображений за счет использования гибридных интеллектуальных технологий. Показано, что гибридные методы построения вычислительных структур на основе применения FPGA-технологий позволяют значительно снизить время выполнения морфологических операций.

Ключевые слова: сегментация изображений, интеллектуальный морфологический оператор, сложноструктурируемые изображения, FPGA-технологии.

The article examines usage of FPGA-technologies in automated systems for segmentation of complex-structured images. The structure of intellectual morphological operator, allowing increasing the quality of segmentation of compex-structured images through the use of hybrid intelligent technologies is proposed. It is evidenced that hybrid methods of computing structures design based on the FPGA-technologies allow reducing the time of execution of morphological operationsconsiderably.

ТЕЛЕКОММУНИКЦИИ
К.т.н. А.Е. Марченков (ОАО НИИ ВК)
A.E. Marchenkov 
МОДЕЛИ АДАПТИВНОГО ФОРМИРОВАНИЯ ВАРИАНТОВ УПРАВЛЕНИЯ ГЕТЕРОГЕННОЙ ДИНАМИЧЕСКОЙ СИСТЕМОЙ
MODELS OF ADAPTIVE FORMATION OF THE CONTROL OPTIONS REFERRING TO HETEROGENEOUS DYNAMIC SYSTEM
В статье излагаются методы и модели для формирования вариантов управления гетерогенной динамической системой.

Ключевые слова: модели, адаптивное управление, система управления, динамическая система.

Article described the methods and models for the formation of the control options referring to heterogeneous dynamic system
К.т.н. А.Е. Марченков ОАО НИИ ВК, к.т.н. С.Н. Трубицин БелГУ 
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МОДЕЛИ ФОРМИРОВАНИЯ И ВЫБОРА ВАРИАНТОВ ГЕТЕРОГЕННЫХ СИСТЕМ

MODELS OF FORMATION AND SELECTION OF VARIANTS OF HETEROGENEOUS SYSTEMS
Рассмотрены модели формирования и выбора вариантов телекоммуникационных систем (МГС), включающие морфологическую и иерархическую модели.

Ключевые слова: МГС, алгоритм формирования и выбора вариантов системы, морфологическая модель, таблица совместимости.

The models of the formation and selection of variants of the telecommunication systems (MGS), including morphological and hierarchical models are presented in the article.

К.т.н. А.Е. Марченков ОАО НИИ ВК , к.т.н. С.Н. Трубицин БелГУ 
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МЕТОДИКА ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ГЕТЕРОГЕННОЙ  СИСТЕМЫ
METHODOLOGY OF EVALUATION OF THE EFFICIENCY OF HETEROGENEOUS SYSTEM OPERATION
Представлены научно-технические материалы по оценки эффективности функционирования телекоммуникационных гетерогенных систем МГС. предлагаемая методика формирования и выбора варианта МГС основана на идее комбинирования морфологического метода и методов решения задач многокритериального выбора. Ключевая роль в предлагаемой методике принадлежит как модифицированному алгоритму генерации вариантов, который осуществляет отбор допустимых нехудших вариантов, так и комплексу алгоритмов решения задачи выбора, который осуществляет отбор конкурентоспособных решений.
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СИСТЕМНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОДХОДЫ ПО СОЗДАНИЮ МОТИВИРОВАННОГО МЕХАНИЗМА ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ ИНТЕГРИРОВАННОЙ СТРУКТУРЫ.

SYSTEM-ECONOMIC APPROACHES TOWARDS FORMATION OF A MOTIVATED MECHANISM OF INNOVATIVE DEVELOPMENT OF THE INTEGRATED STRUCTURE.

В статье предлагается концепция мотивационного механизма, способного вызвать личную заинтересованность сотрудников в повышении результативности труда под воздействием комплекса стимулирующих факторов для разработки инновационного продукта.

Ключевые слова: интеллектуальный потенциал, мотивационный механизм, модель мотивации.

In the article the concept of motivational mechanism capable of causing personal interest of the employees in increasing the effectiveness of labor under the influence of a complex of incentives for development of innovative products is presented.

В.А. Галкин ОАО НИИ Супер ЭВМ, Н.М. Кураев ОАО ЦНИИ Электроника
V. A. Galkin,  N. M.Kuraev
РЕЗУЛЬТАТЫ ОЦЕНКИ  ИМПОРТОЗАВИСИМОСТИ  ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ ОПЫТНО-КОНСТРУКТОРСКИХ РАБОТ И О ТЕХНИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ ПРЕДПРИЯТИЯ (ОАО НИИ Супер ЭВМ) В ЧАСТИ  ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ.

RESULTS OF THE EVALUATION OF IMPORT DEPENDENCE IN THE FRAMEWORK OF DESIGN EFFORTS AND TECHNICAL POLICY OF THE COMPANY (SRI SUPER computer OJSC) IN TERMS OF IMPORT SUBSTITUTUION.

В статье изложены результаты оценки импортозависимости  при выполнении опытно-конструкторских работ и о технической политики предприятия (ОАО НИИ СуперЭВМ) в части импортозамещения по методике ОАО ЦНИИ Электроника.

Ключевые слова: импортная зависимость, инструментарий, оценка выполнения.

The article represents the results of evaluation of import dependence in the framework of design efforts and technical policy of the company (SRI SUPER computer OJSC) in terms of import substitution prepared in accordance with the methodology proposed by the Central Scientific Research Institute of Electronics OJSC.
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G.A. Roiko, A.N. Styazhkin  
МЕТОДИКА ОЦЕНКИ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ ПРОДУКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ
METHODOLOGY FOR ESTIMATION OF COMPETITIVENESS OF PRODUCTION OF THE ENTERPRISE
В статье излагается подход по количественной оценке измерения потенциала конкурентоспособности объекта (ЭВТ). 
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СИСТЕМНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОДХОДЫ ПО СОЗДАНИЮ МОТИВИРОВАННОГО МЕХАНИЗМА ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ ИНТЕГРИРОВАННОЙ СТРУКТУРЫ.

SYSTEM-ECONOMIC APPROACHES TOWARDS FORMATION OF A MOTIVATED MECHANISM OF INNOVATIVE DEVELOPMENT OF THE INTEGRATED STRUCTURE.

В статье предлагается концепция мотивационного механизма, способного вызвать личную заинтересованность сотрудников в повышении результативности труда под воздействием комплекса стимулирующих факторов для разработки инновационного продукта.

Ключевые слова: интеллектуальный потенциал, мотивационный механизм, модель мотивации.

In the article the concept of motivational mechanism capable of causing personal interest of the employees in increasing the effectiveness of labor under the influence of a complex of incentives for development of innovative products is presented.
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ИСТОЧНИКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ МЕХАНИЗМА УПРАВЛЕНИЯ ИННОВАЦИОННЫМ ПОТЕНЦИАЛОМ.

SOURCES OF EFFICIENCY OF THE MECHANISM OF INNOVATIVE POTENTIALMANAGEMENT.
В статье представлены материалы по интегрированной оценки эффективности реализации программы развития РЭП на основе концепции экономической добавленной стоимости EVA (EconomicValueAdded).

К.э.н. Г.А. Ройко, к.т.н., с.н.с. С.Н. Маликов, д.т.н., проф. С.М. Чудинов (ОАО НИИ Супер ЭВМ)
G.A. Roiko, S.N. Malikov, S.M. CHudinov 

ВЫЯВЛЕНИЕ ЦИКЛИЧНОСТИ ИЗМЕНЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПАРАМЕТРОВ
DETECTION OF THE CIRCULARITY IN ECONOMIC PARAMETERS FLUCTUATIONS
В статье используя методику теории статистических решений, решается задача выявления скрытых периодичностей изменения экономических параметров. Предлагается методика оценки флуктуационной составляющей ошибки определения периода. Приводятся результаты математического моделирования.

Ключевые слова: методика, алгоритм выявления периодичности, критерии, экономические параметры. 

In the articlethe problem of detection of hidden periodicities in changes of the economic parameters using the methods of theory of statistical solutions is solved. Methodology of assessment of the fluctuating component in the error of determining the period is proposed.. Results of mathematical modelingare given.
Д.т.н., профессор Чудинов С.М. (ОАО «Супер ЭВМ»), 

к.э.н. Батьковский М.А. (МГУЭСИ), 

Наумов И.С. (ОАО «ЦНИИ «Электроника)
Chudinov S.M., Batkovsky M.A., Naumov I.S. 

ОПТИМИЗАЦИЯ ПЛАНОВ ПРОИЗВОДСТВА ПРОДУКЦИИ 

PLANS OPTIMIZATION OF PRODUCTION 

В статье представлена экономико-математическая модель оптимизации планов производства радиоэлектронной продукции. Ее реализация на практике позволит повысить научную обоснованность данных планов и, соответственно, повысить экономическую эффективность деятельности предприятий отрасли.

The article presents the economic-mathematical model of optimization of the production plans of electronic products. Its implementation in practice will improve the scientific substan-balance plans and, accordingly, to increase the economic-environmental efficiency of the industry.
Ключевые слова: предприятия, производство, планы, оптимизация.
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